

VOIOSU SI VEI PUTE

Table with columns for CAPIT. DIST. and rows for various locations like ARAD, BUCUREȘTI, etc.

ROMANULU

LUMINEZA-TE SI VEI FI

PENTRU ANONAMENTE, ANONCIURI SI RECLAME... SE ADRESA IN BUCUREȘTI, LA ADMINISTRATIUNEA...

Articolele trimise și nepublicate se vor arde. — Redactorul răspunzător Eugeniu Carada.

Din cauza sărbătorii de Luni, ziua nu va fi...

PRIMARULU COMUNEI BUCUREȘTI.

Fiind că prin convocarea făcută de Primăria prin înștiințarea...

Colegiul al II, în ziua de 7 Iuliu viitoru, va alege pe senatorul...

Colegiul I, la 9 Iuliu viitoru va alege pe Senatorul cerutu de art. 68...

Colegiul profesorilor Universității din Bucuresci, la 11 Iuliu viitoru...

Si astu-felu cu acestă prelungire se implinesse termenul cerutu de lege...

Subsemnatulu daru primaru alu comunei Bucuresci, conformu art. 46...

1. Alegătorii colegiului alu II-lea pentru Senatu se vor întruni în ziua...

lului comunale (piacia Ghica), ca se alegă unu senatoru din partea orașulu.

2. Alegătorii colegiului I-ii pentru Senatu se vor întruni în ziua de 9 Iuliu viitoru...

3. D-nii profesori ai universității din Bucuresci, se vor întruni în ziua...

Primaru ad-interim, C. Lapati. No. 5,880, 1868 Iuniu 21.

DELEGAȚIUNEA SOCIETĂȚII TRANSILVANIA.

Domni membrii ai delegațiunei, sunt invitați a se întruni Duminică 23 ale corentei...

Președintele delegațiunei Laurian Fiidul.

SERVITIULU TELEGRAFICU ALU ROMANULU.

BELGRAD, 4 Iuliu. Noulu ministeriu este compus astu-felu: Radvez Milojkovits la interne...

PARIS, 4 Iuliu. Ziariulu lu France, asigura că starea senătăței lu Bismark sa agravat.

(Servitiulu privatu alu MONITORULU).

BELGRAD, 2 Iuliu — Din ordinulu guvernulu provisoriu sa stabilitu sa supraveghe...

PETERSBURG, 2 Iuliu. — Diarulu de Petersburg desminte sgomotulu ca Rusia sprijina...

Cându începe acestă narațiune. Ion de Chazol avea două-deci și șapte ani. De și se osebea printrun spiritu superioru de prejudeciile...

Familia Chazol era una din cele mai avute din Provence; Ion, încă pre copilul cându a perditu pe mamă-sea...

sufragiulu liberu alu poporulu serbu. Rusia din protivă, sa prononciat în contra...

BELGRAD, 2 Iuliu. — Salvele de tunuri și clopotele anunța că Skupcina a proclamat pe Milan IV...

Toți consuli erau prosinți. Prin ipela a dnu Skupcinei...

Acești listă civile a lui Michail sa acordat și lui Milan. Skupcina va alege mâne pe noi ministri.

Bucuresci

Guvernulu actuale, ca tôte guvernenele naționilor libere, a rectificat în dată greșiala...

CAROLU I

Din grația lui Dumnezeu și prin voiața naționale, Domnu alu Românilor.

La toți de faciă și viitorii sănelate.

Asupra raportulu ministrulu Nostru secretarulu de Statu la departamentulu de Interne...

Avându în vedere că, în urmarea ordonanței Noștre cu No. 938, de la 7 Iuniu...

Am decretat și decretăm.

Art. I. Termenole fixate prin ordonanța Noștră cu No. 938, pentru alegerile senatorilor...

I. Colegiulu II, în ziua de 7 Iuliu viitoru, va alege pe senatorulu cerutu de art. 68...

de vârsta sea, fiulu doicei sêlc și fratele seu de lapic, care-i era atașat ca unu căbe. În ziua plecării...

Se scie că în viața sa se pôte găsi printre ofițarii unei nave amirale și serviciile ce aduce...

(1) Copii cari servu pe bastimente de la vârsta de 10—16 ani.

Colegiulu I, în ziua de 9 Iuliu viitoru, va alege pe senatorulu cerutu de art. 68...

Colegiulu profesorilor universităților din Bucuresci și Iași, în ziua de 11 Iuliu viitoru...

Art. II. Ministrulu Nostru secretarulu de Statu, la departamentulu de interne este însărcinat...

Dați în Bucuresci, la 21 Iuniu 1868.

Ministru secretarulu de Statu la departamentulu de interne I. C. Brătianu.

În mai multe rânduri, și la timpulul princiosu, amu dnu fostu maioritați a Senatulu. — Unu corp politicu...

Nu numai unu Senatu, le-amu dnu, nu pôte se pue în lucrare ori și cându, dreptulu seu da restituți unu ministeriu...

În sfârșit, în zilele din urmă, am dnu Senatiloru: Votul cel pușin legile cele urginti...

Stăpânul pînă patrimoniulu de două sute mii livre venit, cu vâ sănelate de feru și dotat...

De și străbătuse societatea parisiiană numai în zăstămpurile ce-i lăsase serviciulu elu...

saft interesele cele mari în suferință și se ve puteși presintă naintea națiunii...

Majoritatea Senatulu orbită de ură, de pasiuni, lipsită de principie și chiar și de cunoștințele politice...

Cându alegătorii îi întreabă: — În care țară Senatulu a dat unu votu de blanu...

Cându alegătorii îi întreabă: — Putea-ți da unu ministeriu, și dacă putea-ți numi-ți-l?

Cându alegătorii îi întreabă: — În care țară ai mai vedutu ca omenii politici se dea voturi...

Cându alegătorii îi întreabă: — Ce potu altu răspunde de cătu că nu putea da altu Ministeriu...

climele, bravu pînă la nebuniă, de la prima vedere se putea cunoșce în elu oă natură creată...

De și străbătuse societatea parisiiană numai în zăstămpurile ce-i lăsase serviciulu elu...

(Va urma). (Revue des deux Mondes).

FOITA ROMANULU.

ION DE CHAZOL.

PARTEA ANTEIA.

Nimicu mai simplu decât a trăi, și nimicu mai complicat ca viața, a dnu înțeleg sciere a sea Macalzy. Sunt intravertit existințe pe cari soria pare că le a...

Caractorele se schimbă aparțin societății în timpul nostru, în care personalitățile se...

înșit și prin urmare nu știu și nu pot respecta nici națiunea.

Când alegătorii îi întreabă?—Putea-ți se mergeți ua singură și Camera aptuale? — Ce pot? altu răspunde de cătu că nu, și că erau silifi a o disolve îndată?

Când alegătorii le ăice:—Cum puteați voi, ce vă ăiceți ómenii politici, și politicii matori și sperimentați, se disolveți Adunarea și se puneți țera întregă în frământare, când trebuia se ști că națiunea nu va răspunde la apelul vostru? — ce pot? altu răspunde, și D. Ion Manu și D. Costa-foru, de cătu că nimic nu le pasă fiindu că s'au de-prinsu a fi respinși de către națiune?

Când alegătorii le ăice: — Pentru ce celu pucinu n'afi votatú mai înteu legile ce le cere cu sete națiunea? Cumú mai cu semă n'afi veđutú că nevotându îndată, legea căilor ferate companiele ce suntú gata a le lua se vorú duce, căci nu potú adăsta trei patru luni încă; că campania anulú acestu-a se perde și că în pozițiunea în care se află România, de cândú și Austria, și Rusia și Turcia au datú în concesiuone căile lorú ferate și cari sfârșindu-se naintea a lorú nóstre, România remăne aruncată înlăture în cea mai deplină uitare și sărăcie o asemenea amânare este un pericol, uă crimă? — ce pot? răspunde altu decăt că nu știu nimic, nu'nțelegú nimic și n'au altu simțimentú, acumú ca și'n trecutú, de cătu a dobendi puterea, fiă chiarú cu scăderea morale și materiale a națiunii?

Nimicu altu nu potú răspunde alegătorilorú, precumú nimicu altu n'a pututú răspunde la tóte aceste oservări ce le amú făcutú, diariulu Terra care, părăsitú de toți a devenitú firesc organulu celorú părăsiți de toți, alú fostei maiorități a fostulu Senatú.

Acumú cesiuonea este lámurită. Ministeriulu a lámuritu-o pe deplin prin circularia de eri a ministrulu din intru, ș'a lámuritu-o astú-fetú în cătu diariulu celú părăsitú de toți, organulu celorú respinși de toți, Terra, în no. seú de ađi reproduce ăisa circulariă darú remăne în față ieí cu gura înclestatá, nu póte nici măcarú înghina unú singuru cuventu. Și cu cătu lumina se face cu atátú România merge cu țaria nainte pe calea cea mare, și écă-o, căi-va pași încă, câte-va lupte încă câte-va sacrificii încă și éca puterica navă cu tóte pânđe-le íei întinse întrând în portú înstrigarea unanimă a tuturor fiilorú íei ș'a Europei întregé: Trăiască colonia lui Traianú! Trăiască România liberá, una și nedespărțită!

ROMANIA DE PESTE CARPATI.

Uă adiare, arđtore de suspinuri dureróse, pe cari ghiaciurile piscurilorú Carpatine n'o potú răci, ne vine necontentitú de la frații nostri, pe arpele puterice ale geniulu Românismulu, care de secolú nu ob-sesce d'a sbura necontentitú, în timpurile vitrege ca și'n cele ferice, peste virfurile înalte ale eternei cetăței române, Carpați, ș'a întrefine patriotismul, comuna ardóre de libertate și cugetări ce vibrează d'ua potrivă și putericú în ánimele române din tóte părțile româniei.

Nu este felú de plângere care se nu sangere ánima frațilorú nostri de pângere munși; căci nu este interesú ori cătu de sacru în care se nu fiă lovit. Din câmpia înroditá de braciulu și sudorea Românulu, Magghiariulu trage folosulu. Din comorile naturali ale pământulu românescú, din bogatele mine de totú solulu Românulu care le esplótá nu se folosesc, și găsímú în românesculu diariú Albina, uă probá netăgăduitá în sprijinulu acestei aser-

țiuni. Deputații din Ungaria propriú ăisá cerurá în Dieta de la Pesta ca prefiulu șarei se fiă pretutinden de uă potrivă, pentru rațiunea, se'nțelege, căsarea, sploatându-se din Transilvania e naturalmente mai efimá la loculú sploatársi și d'acestú avantajú se folosescú Românii. Ecă ce ăice Albina în astá privință:

„Dupá astá pretensiune unğurescă, Românii din comitatulu Albei inferióre la gura băilorú de sare ar trebui se cumpere sare totú așa de scumpú cași Unguriú dintre Tisa și Dunăre. bună órá în comitatulu Ciongradulu, cari suntú multe mile departe de băi și transportarea plná la ei e impreunată cu spese. Darú Unguriú, ăicu că sarea e articlu de necesitate neaperată și țera trebe provedutá egalú pretutidine. Ei bine! faceți atunci din Dieta uă comisiune de provisiune carea dreptú desdaunare Albei inferióre, se îngrijescă ca bucatele se nu fiă acolo mai scumpe de cătu în Ciongradú. ca și bucatele suntú articlu de necesitate neaperată.“

Nu prè este îndouielá că maioritatea magghiariá din Dieta va aproba acéstá cerere, jicnitóre pentru Românii; ș'astú-felú va adăuga încă uă picăturá de veninú, deși micá în comparare cu alte, în cupa rábdarei Românilorú. Nefericire înveninatorilorú cândú astá cupá, atátú de mare la Românii, va deborda.

Acolo însă, unde se manifestá mai cu nviersiunare împilarea și nedreptatea magghiariá este în silințele ce se facú pentru nimicirea școlorú și învățământulu Românú. Nu numai că din tóte limbele din imperiulu poliglotú alú Austriei, numai limba română, dulceá și clasicá limbá română, este abia lăsatá ca facultativú în unele școle din România de peste Carpați, darú ș'a-colo unde frații nostri prin sacrificie necalculabile reușescú ași întrefinea uă școlá în adevertú românescá, înviersiunarea nesocotită de desnaționalizare a Magghiariilorú se silesc a bațjocori, a nimici aceste nobile sacrificie. Voimú a vorbi de gimnasiulu din Blajiú și'n astá cesiune lăsamú cuventu unú agerú luptătorú alú Românismulu, diariulu Federațiunea:

„Frații maghari, cari ne-au suptú meduva atái-a seculi, fără ca se le fi cerutú vre una respłată pentru atátea nedreptăți, de cătu singuru recunoscerea dreptăței, frățietăței și egalitáței, ne imbia pre tótá ziua cu câte una nouă nedreptățe și cu câte una nouă insultá. Nu este destulú, că fără de scirea și învuierea nostrá au închiăiatú contractú contra nostrá cu acei-a, pre cari mai eri alal-tăeri și consideraú de cei mai aprigi inimiți ai lorú; nu e destulú că conjurându-se cu inimici lorú contra frațilorú, cari au împărțitú sórtea cu ei în decursú de seculi, au inauguratú una politicá care deconsiderá țere și națiunii, — acumú, după ce vedu, că totú-și nu potú mânia pre națiunea română ca pre una turmá de oi după cumú și în cetro arú vre ei, se restringú érá-și la terenulu denunțiarilorú, suspiciónarilorú și insinuárilorú celorú mai obrasnice. Diurnalulu „Hazánk“, care se ăice organú alú Ungurilorú liberali (1), intrá în palatele muselorú române, pentru a le profana cu mâni sacrilege. Intru orbiá lui necocescé „că din școléle nóstre naționali din Blasiu, estú cu sutele tineri plni de fantasie de Daco-romania, că învățământulu, în școléle române din Transilvania, cu deosebire în cele din Blasiu, urmăresce una directiune cu totulu contrariá cu unitatea statulu unğurescú și cu legile lui fundamentali; că se facú demonstrațiuni etc.“ — pre bazea cărorá numitulú jurnalú conchide: „că guvernulu trebe se facá aci dispozițiuni cu precauțiune, însă rápede, fără întârđiare.“

„Nu ne-amú îndouitú nici pre un momentú, că frații unğuri ar fi doritú și arú dorí astá-đi, ca Românii se n'albá nici unú umú care se scóá măcarú citi și scrie, și de ne-am fi îndouitú vre uă dată, nu ne-am mai putea îndouí astá-đi, veđendú cu cătu efronteriá procedú ei în contra nostrá. Ei știú prea bine, că Blasiulu ne-au datú pre

cei mai mulți bărbai destinși căți i avem astá-đi, și știú prea bine, că din Blasiu a emanatú lumina, ce a desceptatú pre națiunea nostrá din „somaciu celú de mórté“, et hinc illalacrymae; pentru acea nu încapúci de Blasiu, de acelu locú pacinicú, unde nici ideia de a procedé în contra legilorú nu sa ivitú nici uădinóră; pentru acea directiunea învățământulu este, înaintea frațiilor maghari, contrariá unităței statulu maghari (1). — de acea gimnasiulu din Blasiu nu le place frațilorú unğuri, pentru că, veđi Dómine, e românescú și nu unğurescú, pentru că se crescú în elú tineri români, așa dará de ceei-a, cari în vieța lorú nu-ș'aducú aminte, că datorsescú memoriei lui Atila cu ce-va răitate, și că au se lucreze în vieța, se trăiescă și se mórá pentru gloria unğurescă, se crescú tineri religioși iubitori de patriá și de națiune, stimatori de ordine, tineri, cari iubescú și respectéză pre de aprópele seú, cari însă remânú românii pentru tóte împregiurările și timpurile, și de acea ei nu potú plăcea Ungurilorú, cari arú vré se prefacá și stâncelú munțilorú din Transilvania în totú atái-a strenepoși de ai lui Arpad, — de acea vine liberalulu (11), „Hazánk“ pentru a striga constituționalulu guvernú unğurescú: „Carthaginem delendam esse censeo“ . . . . .

Aci diariulu Românú aréta imposibilitatea d'a stinge simțimintele de patriotismú din ánima română, ș'apoí, sfirșiasce:

„Căci ori câte veți sbiera, pentru acea totú educatoriulu Românú va spune elevilorú seí, că ei suntú români și nu unğuri, că ei aparținú națiunei române și nu celei unğurescú și că ei ca români au se trăiescă și se mórá pentru patriá și națiunea lorú, respectandú pre d'aprópele seú și lucrandú purure între marginele legéi.“

Purure Românii de peste Carpați, au propoveditú, în școlé ca și'n ori ce alte ocașiune, devotamentú și iubire domnitorelú lorú, imperatulu Austriei, și Magghiariú acúsandú Românii că lucrezá contra interesurilorú magghiare, recunoscu înșit d'aceste interese suntú opuse cu ale imperatulu Austriei. Cugetá óre guvernulu Austriei la asemeni destăinuiri făcute de atáte ori de înșit Magghiariú?

Camera României libere a votat în zilele trecute, 23 mié franci ca ajutorú școléi române din Brașiov, și Magghiariú desperatú d'a vedea dându-se unú ajutorú neînsemnatú de la frați la frați, în loculú unei părți ce revine de dreptú Românilorú din contribuiri lorú la sarcinele publice, în tesaurulu imperiulu și cari le suntú prădate de Magghiari, aruncá strigátulu de desceptare contra românismulu care voiesce a redica capulu. Nedreptăți Magghiariilorú va răspunde credemú dreptatea diviná. Românismulu nu dórme, elú se călesce la foculu suferințelorú, și sufletulu seú se măresce din ce în ce pentru a putea reziste la atátea umilire. Unú semnú alú acestei activitáți a Românilorú ílu găsímú în urmátorele linie din veteranulu luptătorú alú liberării Transilvaniei, diariulu Gazetta Transilvaniei:

BRAȘIOVU 25 Iuniú. — (Convenirea colegialá) a reuniunii românescú de gimnasticá ținutá aci Marți sára în 11 Iuniú în sala de la Sóre, a fostú în adevertulu înțelesú alú cuvântulu uă convenire de mustrá. Membrii reuniunii acesteia, române atátú cei activi gimnastici, uă ș'ciatete solidá de clasa inteligente și junii negocíatori, cătu și membrii protectori, care din iubirea către progresú și pentru încuragiarea nobilulu scopú alú acestei reuniunii íși daú concursulu seú sprijinitorú, se afláră întrunú numărú pesté a acceptarea mare din ambe secele. D. președinte ale conveniriilorú colegiali deschise șirulu producțiilorú cu uă cuvântare fórte acomodată, înlândú rezultatele și enumerândú folosele reuniunilorú în genere și a celorú gimnastice prin tótá Europa în specie, care fu susceputá cu aplause.

„Dupá acea se cesecutarú piesele și declamațiuni începutú după programú.

„Ne avendú voia a mé servi de numele producătorilorú, méalu silitú a mé restringe la singura impresiune, ce a făcutú întreaga producțiune asupra auditorilorú. Uă ánimá româna, care bate ferbinte pentru progresulu și înaintarea în toți rami de culturá a consangeniilorú cei de ambe secele, a trebuit se fiá mai multú de cătu entusiasmatá de surprăgátoreá înaintare, ce sa doveditú prin aceste producțiuni atátú în cântulu musicalú în solo, dietu și în choru executatú de cavaleri și dame, cătu și în musica instrumentálá. fortepiano, atátú solo, cătu și cu 8 manú pe 2 fortepiane și acesta cu atátú mai vertosú, ca piesele au fostú executate cătu se póte de precisú atátú în cântú cătu și în declamatoarea din partea ambelú secsú. Martore suntú la acéstá judecatá, a-plausele cele sgomotose și repețirile urmate la rogarea publiculu, care era încântatú și fasinatú de darurile cu cari a îndestratú natura pe fii din senulu seú pe cari apoi arta și ánima cea ăelósá a întreprințatorilorú și a nobililorú sprijinitori le a redicatú píná la acelu gradú de perfecțiune în cătu ne ăinemá mándri cu ele, mándrii, că acéstá societate e esítá din senulu nostru. Așa se sprijirimú din resputeri acéstá și ori cealtá nisimú de înaintare, íca reflexulu ostentivilorú și alú sacrificielorú nóstre se rescum-pérá întrúá singurá seratá de felulu acesta peste măsura lorú. Așa înainte nobile junime! Din parte-ne se fiți sicuri de concursulu nostru, numai ve nevoiți a plăti acéstú talentú píná în cele mai departate unghiri între junimea română, cumú facú tóte națiunile prin rámurirea sea în reuniuni filiali“

Esercitiurile junilorú Români de pe Câmpulu lui Marte, supuse miculu Afium imperiulu lumé; esercițiuri active și bine-făcétore ale spiritulu, ale ánimei ș'ale corpulu vorú reda Românilorú, din tóte părțile României, acea-a ce le revine de dreptú ca națiune, și încă ș'ca națiune făcendú parte din marea și gloriósa ginte latiná. Acéstá o cutgeta frații nostri de peste Carpați și la acéstá luptá cu puterú unite. Deosebitele societáți create în acéstú scopú, ș'ntre cari trebe se ne'nchinámú societáței Transilvania din România liberá, suntú atátea probe că Românii, spre a lupta pentru luminareale, datorii ce le impune ginteá și pozițiunea lor geograficá, au ales calea cea bine-făcétore, cea civilizátore, cea singuru sigurá în seculú în care trăimú.

STUDIULU LIMBEI ELENE.

Dacă ne permitemú a espune opiniunile nóstre asupra necesitáței de a se introduce studiulu limbei Elene, în clasele inferióre ale Lyceelorú și Gimnasiilorú, credemú că ímplinimú printracéstá uă datoriá sacrá înaintea societáței care, ca putere colectivá, are dreptulu de a censura faptele nóstre, de a ne remunera seú pedepsi, după cumú vomú fi făcutú bine seú réu, în cătu se meritámú încrederea seú blamulu íei. Este, credemú, de prisosú a mai vorbi aci despre utilitatea și importanța acestei limbi clasice, precumú și de rezultatele bine-făcétorie ce ne oferá ea pe câmpulu celú nemărginitú alú investigațiilorú filologice. Nu numai națiunile cari au dispărutú acumú dupe supra-facia lumii cí încă națiunile contimpurane au recunoscutú ca indispensabile, ca uă condițiune esențialá studiulu acestei limbi, prin adjuutorulu căria ele au împinsú cultura limbei și a literaturéi íei píná la limitele cele mai estreme. Bărbai eminente literași și cu reputațiune universale au predatú prin operelú lorú monumentale, că fără cultura limbei lui Teucida, Omer, Demosthene, Sophoclu, Euripide scl., nu póte fi uă educátiune solidá și completá. Prin studiulu acestei limbi, în care se copriadă sorginú meecate de avuți și de fecunditate, individulu din tóte epocel asistá la reinvierea lumii antice, la reinvierea unei națiuni care, grațiá scrierilorú, artelorú și înaltei literaturi strencate prin vicisitudinile și naufragele secolorú a-cestá generațiunilorú viitorá a păstrátoreá geniulu și a talentelorú íei, și singuri bărbaiilorú cari le-au cultivatú gloria imortalitáței,

în anticítate Româniú după evenimentele memorabile ale secolú dalú doilea și béli Punicú ímprumutá de la Grecii ar și școlé, din care unele se cultiváră mare succesú, în cătu ei n'au fostú dominatori ai lumii, c. și luminatori. Nu numai mulțime de íveiași greci rá Roma, ci și tineri Români din cele mai însemnate visitaú Greciá, torceáu plni de idei și conosciñe.

scriitori, a adjuñsú la celú mai înaltú gradú de perfecțiune. Cei mai mulți scriitori Români cari au înfloritú la Roma, au caealá scrierile lorú dupe geniulu și spiritulu limbéi Elene. Intre acestia se numerá: Virgiliú, Orajiú și Ovidiu, fruntea poetlorú ímani dupe care vinu Catulu, Tibulu și Pl. pertie. Elocența sa cultivatú de multú, dá la gradulu celú mai înaltú de perfecțiune ridicatú de Cicrone, Demostene alú Romanilorú, și celú mai învețatú omú alú Romú de la care a remasú multe feluri de scrieré. În timpii moderni éta ce ăice Rollin, unu din cei mai distinși scriitori francezi. „la Grèce, dit M. Rollin, a toujours été et sera toujours la source du bon gout: c'est là qu'il faut puiser toutes les connaissances si l'on veut remonter jusqu'à leur origine. Eloquence, poésie, histoire, philosophie, médecine, c'est dans la Grèce que toutes sciences et toutes ces arts se sont formés et pour la plupart perfectionnés, et c'est là qu'il faut aller les chercher.“

Cea-a ce ne îndemná a pleda în favorú limbéi Elene este asemănarea cea mare ce esistá între dânsa și limba Latiná. Studiulu unéia ímplicá de necesé studiulu celei alé. Formele gramaticali și sintactice ale limbéi latine, nu potú fi înțelese pe deplin de junimea studiosá de cătu pínđu-se în aplicátiune principiulu de simultaneitate și de comparațiune. De aci rezultá ca studiulu limbéi Elene se se așede chiarú din clasa 2-a Gimnasiale. Se ne esplicámú.

Tóte limbele se apropiá prin trăsări comune: suntú legi generali cărorá nu le a-pá nici unú sistemú de sunete articlate: aceste obiceiuri universale n'au nume, ș'arú putea numi *Policismuri*.

Tóte limbele se distingú prin trăsări individuale; suntú legi specialí cari respéct la dezvoltarea particulará a fiá-căreia în ele, aceste obiceiuri singulare au unú nume; outemú numi *Idiotismuri*.

Cândú între doue noțiuni esistá óre-ca raporturi, una ímprumutá de necesé de cea-al-tálá, forme pe cari propria sea natu n'arú fi pututú produce, și pe cari nu ar fi pututú cunósce fără acéstú comertú: unele obiceiuri particulare de limbă și de la una la cea-al-tálá; nu primescú altú devertú, dreptulu de cetate, darú tóte aceste parte din monetá cutime, de suntú marcate la esigá cu uă logocá; ná; aceste obiceiuri venite din afarú cáta se numi *Heterocismuri*.

Policismulu eate subiectulu gramaticéi generale; Idiotismulu, gramaticéi specialé; Heterocismulu, gramaticéi comparate.

Amú avea darú despre limba latiná uă béli necompletá, decá, după ce amú ará uă ílicismurile și învețatu Idiotismurile, namú constata și Heterocismurile.

De la Grecia, Roma a ímprumutá celú mai de căpeteniá aberațiuni, ale limbéi secei Heterocismulu la Latiná, este Elenismulu.

Influența limbei Greci asupra dialectulu Latinú este îndouitú: ea ía modifícátú și acțiunea sea, de uă parte în elementele, de cea alá în raporturile ce unescú aceste elemente între dênsele; de aci doue s'au ílenismuri: Elenismuri de nomenclaturá și ílenismuri de syntase.

Numele potú fi considerate seú de lorú materiale, seú în valoarea lorú materialé. Suptú aceste doué puncturi de nomenclatura latiná se sub-ordonéză în órécari casuri nomenclaturéi Elene.

Se vorbimú mai înteu de modificátiunile aduse chiarú în exteriorulu dícerilorú. Numá prin ínlățarea declinării Grecesci, ílimbá și-a datú nume aki cărorú nume singulátú este în e, genitorulu ío es, datú vultú în e, acúsativulu în en, vocativulu ílativulu în e.

De unde póte veni unú genetiú latiné? acea pe care Virgiliú ílu întrebimú în aceste versuri: „In foribus letham Ancegeo: Aeneid., VI, 202.“

Conjugarea latină ne oferă, ca și declinarea, anomaliu, pe cari numai limba greacă le poate explica: „Ego foedera faxo: Aeneid., XII, 116.”

Amă putea asemenea demonstra că fără aplicarea principiului de simultaneitate și de comparație, junimea studioasă nu va putea înțelege pe deplin originea Sycopet, Tmeset, Adjonctivii, Pleonasmului, Ellipsei, Attrațiunii, Catacresei casurilor, ș.c.l.

C. NEGRUTZI.

EPOCA ȘI SCRIERILE SALE.

România a pierdut una din ilustrațiunile sale literare:

Costachi Negruzți a murit! Provedința, care cu puterea sea cea neînțeleasă produce, între omeni capacități și talente ce se disting de mulțimea vulgului, dacă nu se îngrijesc totu deuna a le da în viață fericirea completă ce o merită, celui pucini le asigură după moarte câte unii lotu de gloriă.

Nu e destul însă a judeca memoria lui Negruzți după mărginitul număr al scrierilor sale, pe care le-a publicat suptu modestului titlu de Pcatele tinerețelor.

Plnă pe la începutul secolului în care trăim, Romnii nu aveau nici măcaru idee despre ducerea literaturii.

venimentelor de la 1821 se vezură câte doi trzi bărbai în București și în Iași cu predilecțiune pentru studiile literare. Ca pruncii cari încep a eși din copilăria, acestia mai ntetiu se stimulez din literatura elinismului modern cultivat aicea prin dascali greci, seū din literatura calendareloru ce veniau din Sibiu și Pesta; apoi începur a cugeta, a se consulta și a lucra.

În Moldova doi bărbai se aretară cu asemine vocațiune: Ionica Tăutu și Al. Beldiman. Numele celui d'antetiu astă-đi este de totu uitat. Eū suntū pte celū d'antetiu care vorbescu despre densulū printrunū organū de publicitate, și suntū prea ferice că găsescu ocaziune a onora memoria unui mare bărbatū.

Alexandru Beldiman era de unū altū-felū de temperamentū. Purtandū ură în contra Fanarioților ca și contimporanulū seū Tăutu, visandū pte și elū unū viitorū de aurū pentru patria sea, cu tte aceste evita de a lua parte activă la miscările ȝilei.

Imi voi permite ca digresiune uă anecdotică caracteristică a acei epoci.

Amū apucatū la tatălū meū uă mică bibliotecă, compusă mai tōtă din manuscrispte, scris de însu-și mna sea. Eraū vre uă 15 volume în forma registrelorū sau a conduețorū de visterie, legate mai tōte cu marochinū negru și păstrate cu uă îngrijire religioasă.

După ce mē faciū mai mare, tatălū meū imi îndestulă curiositatea spuinđu mi origina acestorū manuscrispte.

Pe cāndū eramū diacū 1) de visterie, slujbă însemnată pe atunci, — cumū scāpamū de la mada, 2) încălecamū unū armăsarū roibū ce avēmū și alergamū îndată la moșie la Beldiman.

După astă scurtă narațiune își pte cine-va face uă ideeă despre literatura timpului, și despre modulū publicității de atunci.

Cu tōte aceste, Beldimanū se bucura de uă mare și frumoasă reputațiune. În tōte societățile nu se vorbea de cātū de frumoșele romanțuri ce traducea și nu se auđia de cātū citațiuni din frumoșele stihuri ce făcea.

Publicismul modern în Moldova începutu cu Albina Romānescă pe la 1830. Darū cēstă foă, de și redactată de unū bărbatū învțatū și zelosū pentru scopul renascerei naționale, totu-și nu ne putu da ce-va producțiuni literare remarcabile.

Darū geniulū Romānismului clocotia din tōte părțile, și se pregătea a face în curāndū esplosiunea sea vulcanică. Mai mulți tineri ce se duseseră pentru studii în străinătate, începur a se întorce în țeră cu ideile moderne ale civilizațiunei și cu vocațiunea de a lucra pentru renascerea patriei prin dezvoltarea literaturii.

Aceste succese însă nu erău bine veđute de ochii inemici ai naționalității nōstre.

Aici voi întrerupe șirulū istoricū alū mișcării generale, spre a vorbi în specie despre scrierile reposatului Negruzți.

Bokszeg, 20 Iuniū 1868.

De la asasinatūl din Topciderū, circulēz necontinuu prin foiele publice sciri, cari aducū acea crimă în legătură, cu persoana și familia mea.

1) Se ȝice cā prezentāndu-se la Sultanulū și apuinđu eā trebuie se-șc cōță cimele la uș, elū le-a acotū și le-a luat în mānu; întrebāndu-lū de ce nu le lasă la uș, elū a răspuns: dāca imperatūlū vostrū voese se-mi ie patriu, cum n'o se mē temū en de voi cā n'o se-mi furați cimele?

solutū pentru mine și familia mea, contra unor sciri ca acestea, cari se imprăscău sistematicū de unū numēru de soldieri cunoscuți, numai spre a compromite în modulū celū mai nedemnū persoana și familia mea, înaintea națiunei Serbesci și a întregi Europe.

Nē mângăitū cu aicia, cā opiniunea publică necoruptă va judeca după cūviința pre acei calomnatori, și dechiarū cā, voiū fi constrinsū eventualmente a cere scutulū legiū, contra respānderii frivole a numitelorū sciri.

Principele A. Carageorgevits. (Federațiunea).

CAUSA NAȚIONALITĂȚEI.

Națiunea ungurească devine totū mai intolerantă faciū cu pretențiunile nōstre naționale, și tendințele iei de magiarizare crescū neincetātū în proporțiunea în care egemonia ungarilorū prinde rădăcine mai adānce și ne încāiera mai bine.

eri alai-tāieri contrarii nostri politici recunosceāncă cestiunei de naționalitate o urgiință atātū de mare, în cātū promiteāu cu solenitate cā la prima ocaziune legelativă chiarū dāca nu vorū putea desbata și alte afaceri, darū cēstă cestiune o vorū deslega.

Veni ocaziunea legelativă și noi acceptāmū deslegarea cestiunei de naționalitate, darū veđurāmū cā ungiurū preferescū anesiunea Transilvaniei. Deputății fără de conștiința Transilvāneānă, intrarā în dieta ungurească.

Veni unū felū de organizare, posturile se umplurā de susū pînă josū mai ochisivū cu magiari și pre compta egalei îndreptățiri a romānilorū. Cestiunea de naționalitate totū rămāne acceptāndū!

Se înființă ministeriulū ungurescū, totū din magiari, se procede magiarsce la ocuparea posturilorū nuoc cu desconsiderarea naționalităȝilorū. Cestiunea de naționalitate rămāne acceptāndū!

Se decidū referințele publico-juridice ale Ungariei către „cele-lalte țeri ale Maj. Sēle,” se efectuescū decisiunile, — darū pentru cestiunea de naționalitate ungiurū n'au timpū!

Legile pentru căile ferate se votezā, bugetele se desbatū, — darū pentru cestiunea de naționalitate ungiurū încă totū n'au timpū!

Nisce petițiuni private incurgū dielei, și dieta se ocupā de dēsele ȝile întregi, — darū pentru cestiunea de naționalitate n're timpū!

Am ajunsū astă-đi cā și străinii se se mire de neîntreruptele amēnări ale cestiunei de naționalitate, chiarū și nemȝii, aliaȝii ungarilorū și fraȝii lorū de cruce, (voiū se ȝicu, de dualismū) și respica mirarea prin organele lorū, suatūindū ungiurilorū a grābi decidera acesteie cause, — unū suatū acēstă pentru care n'avēmū se mulțāimū de locū cā nu saū ostentivū, darū ore totū așā suntū și de capū? vomū cerca noi astă maestriā se vedēmū nu cum-va i-amū putea imbata cu apă rece!

Darū ore totū astū-felū se va amāna cestiunea naționalităȝilorū? nu se pte cāci la ordinea ȝile va fi curāndū proiectulū de lege pentru o armată magiară și apoi — sa decidū cauza naționalităȝilorū tocmā precumū o vre-aū magiarii adecā cu limba magiară preutudene, cu oficiali magiari și cu anesiunea Transilvaniei.

Aceșā va fi situațiunea, și pentru susȝinerea acesteie situațiuni magiarii vorū avea dreptū garanța reală — armată!

Nu este nici unū romānū care se se înduoiescā despre bucele simȝiminte și intențiuni ale deputățilorū naționali, darū despre neeficacitatea procedurii lorū de pînă acuma saū pututū însă-și convinge; și de se va continua totū astū-felū, nu vorū putea preveni situațiunei ce ne acceptā.

(Albina).

PARTEA COMUNALE.

Declarațiunile de căsătorie făcute înaintea oficierului de stare civilă din circumscripția a V, de la 4—11 Iuniū 1868.

D. Stefan Constantinescu, ortodocsū, june, cāntărețū, din suburbia Popa-Nan, cu d-ra Ecaterina Popēscā, ortodocsă, de 16 ani, jună, domiciliatū în ȝisa suburbie.

D. Euthimiū Iōn Gabrielū, ort. june, șelarū, din suburbia Olari, strada Moșilorū, Nr. 206, cu d-ra Ghița Marin Șerban, ortodocsă jună, din suburbia Precupeșit Nou, strada Herestrāu Nr. 64.

D. Nicolae Filitișū, ortodocsū, june, arendașū din suburbia Māntuleșā, strada acea-șī Nr. 28, cu d-ra Polina Ţuculescā, ortodocsă, jună, din suburbia Michaiū Vodă, strada Isvorulū Nr. 31.

Idem din circumscripția V, colōrea de Negru, în espirata septemānă de la 9 pînă la 15 Iuniū curențū.

D. Tacu Pena, zidarū din suburbia Pantelimon, cu d-ra Safta Miron Constantin, totū din acea suburbie.

D. Nae Nicolae Vasile, geambășu din suburbia Agiu, cu d-ra Pavelina Stefan Vlada, din suburbia St. Stefan, strada Vergului.

D. Nicolae Georgescu, circiumarū din suburbia Delea Veche, cu d-ra Pētra Niculescā, din suburbia Statcului.

BIBLIOGRAFIA.

În Tipografia naționale a lui T. Macinea și I. Samitca din Craiova, a eșitū de sub tiparū: ELEMENTE DE ISTORIA NATURALE pentru scōlele secundarie inferioare de ambe secsele, de Simeone Mihali, profesorū de sciințele naturali la liceulū din Craiova, și se află de vēndare la autorulū cu următoarele preciri:

- Partea I. Zoologia . . . Lei 1 50 b.
II. Botanica . . . — 1 30 —
III. Mineralogia . . . — 50 —

A EȘITU DE SUPTU TIPARU

CURSULU de POESIE GENERALE de I. HELIADE RADULESCU.

Unū mare volumū tiparītū cu luxū. Se află de vēndare la tōte librăriele.

A EȘITU DE SUPTU TIPARU UA BROȘURA INTITULATA:

INVETAMĒNTU FEMEIEI ȘI EDUCATIUNEA COPILORU

Discursū ȝinutū de MARIA FLEHTENMAHER, în sala Ateneului Romānū. Acestū discursū este urmatū de unū imnū și uă mică poesie de M. Flehtenmacher. — Musica de AL. FLEHTENMACHER. Preciulū 1 lei nou.

A EȘITU DE SUPTU TIPARU:

CONCERTUL LUI KONTSKI

Improvizare ocașională de Maria Flehtenmacher, represințatū de d-na Flehtenmacher și d. Vasilescu la concertulū d-lui Kontski.

A EȘITU DE SUPTU TIPARU

POESII NOUE

de I. C. FUNDESCU.

Conȝinđu șōce ȝeci și trei diferite bucaȝi de versuri urmate de unū șirū de notițe. Aceste versuri, ca tōte poesiele domnului Fundescu, suntū duā armonii naturale, duā vesficare lesne, pline de imagine și de idee în adevērū poetic. Musa plăcută, spiritală și atingētoare a d-lui Fundescu este destul de cunoscută pentru ca se mai venimū seī aretāmū astă-đi distinsese calității; dācca-a ne mārĝinimū a anunčia numai apărarea acestorū poeșii noue.

MINISTERUL JUSTITIEI

La 20 Iunie, când s-au fostu diua determinata prin publicatiunea inserata in Monitorul Oficialo No. 115 din 23 ale expiratii luni Mai, de a se fine licitatiune pentru da-rea in antreprindere a 950 topuri hartie de scriu pentru confectiona-rea Cond. elor necesare tuturor au-toritatiilor judecatorasce, din jera; reprezentandu-se de catu duoi con-curenți, ch care nu s'au pututu fi- ne licitatiune] pentru ca cu duqi

concurenti nu se pote ajunze oco-polu legel, de a se dobindi celu mai avantajos pretu pentru ficu; Ministeriulu in conformitatecu Art. 47 din legea asupra comptabilita-ge generale a Statulu, amand ter-mulu pentru PIUA DE 10 IULIU VIITORU, candu se va fine licita-tiune in pretoriulu acestui Ministeri la 11 ore de dimineți prin oferte sigilate conformu Art. 41 din a- cea lege. Concurenti sunt invitati a se prezenta le Ministeru la ora și ziua

indicata, insesit de garanti in re-gula spre a lua parte la licitatiune. Mai inainte insa de kermenu potfi veni la Ministeru in fie-care și spre a vedea conditiunile și probele de hartie ce sunt anexate la acele con-ditiuni. P. Min-stru, MISSAIL. No. 323. 3q.

DE VINZARE, doue pravaliu u- lița mare, colpu, in orașulu Bu- zău, cu imprejmaure. Doritori ce voru voi a cumpera asemenea acu- zate se se adreanu la sub-semna- tului Mah. Banulu Nicolae Doenaru. 4-6q. MOȘIA PETREȘTII de MILLOC in Distr. Dimbovița, Pasa Co- bii, Comuna Uliești, pe drumulu Bolintinului, linga Corbii mari, done- postii și jumetate de București Se- dați in arenda de la St. Gheorghe viitoru 1869. Doritori se voru a- dreasa la proprietaru D. Eugeno Pre- descu, Strada Herestrelui, No. 19. No. 256. 12-2q.

MOȘILE mele Smeeni, Șopri- liga districtulu Buzov in suma de 2,400 pogone de aratură și fi- neți cu hanu in satu, elesteu, se dau cu arenda de la St. Dumitru viitoru. Doritori se voru adresa in București la D-na Efrusina Ura- țenu, Strada Polouă, No. 18, in Focșani la sub-scrișul G. I. Vernescu. No. 247. 7-14q. MOȘIA BORANESCI din Dis- trictulu Ialomița Pasa Câmpu- lui, proprietatea casei reposatulu Di-

mitrie Boronescu, ce este subtu a mea Epitropie, se da cu arenda pe cinec ani de la 23 Aprilie viitoru care se va fine la 7 Iuliu viitoru. Doritori voru potfi in locuina mea, Calea Mogosoei, Fontana Roșie No. 75, conditiunile se potfi vedea cu 10 zile mai nainte de licitatie, in lo- titele la locuina mea. Epitrop, Ionița Constanțiușcu. 1868, Iuniu 11. No. 306. 3-2q. DA DAMA GERMANA care cu- noșce limba Romană.

Doresee a intra la o familia ca in grijiore in casa; a se adresa la d-na Anna Pertih, in Gorgani No. 10. GALBENI sunt a- datu cu imprumbu- prin depunere de hipoteca siguri Doritori voru lua informațiuni in la relectia acestui jurnal. CIMENT DEPOU: AU GOURMAND No. 299. 10-2q.

Table with 4 columns: NUMIREA PRODUCTELOR, GALATI, BRAILA, GIURGIU. Rows include various commodities like flour, oil, and sugar with their prices in different locations.

Table with 4 columns: Găsești, Târgoviște, Craiova, Jiu, Glugiu, Focșani, Severin, Ocna, C. Lungu, Pitești, Argeș, Neamțu, Piatra, Romanu, Folticești. Rows include weather observations for various locations.

MAȘINE DE SECAT AMERICANE a lui Wood, se afla de vîndare la WALLER și HARTMANN. Bucuresci, Calea Herestru, No. 105, Galați, Strada Portului. No. 273. 10-2q.

D. ION CIUFLEA Doctoru in Științele Giuridice de la Universitatea din Bologna, anuuci pe concetașii sei că dă consultații in tote zilele de la orele 9-11 antimeridiane, avind locuina pe Strada Belvedere No. 58. No. 228. 10-2q.

DOCTORU FABRICIU are locuina in Strada Vestei, No. 9 aproape de porta Spitalulu Colței, și țipe consultații pe orele 2 pina 4 dupa amiazi. No. 224. 20.

GEORGE DEMETRESCU Doctoru in dreptu, face concetașii Onor. Publicu că își-a stabilit domiciliulu seu in Brăila și oferă servicii ale ca advocatu voru-șria va bine-voi se- i- credințeze procesele sale inaintea tribunalelor din Bră- ila și Galați sau la Curtea de Apeli, din Focșani. No. 271. 3-2q. Brăila, Strada Colți No. 9.

UA JUMETATE MILION DE CASCIGATU La 1-iu fia cărei lene se voru face tragerile MAREI LOTERIA DE BANI, garantata de guvern. Sunt loturi magnifice de castigatu anume, uaul de 500,000 franci și altulu de 400,000 franci. Apoi alte locuri secundarie de 80,000.—10,006.—20,000.—10,000 etc. franci. Unu biletu pentru unu din aceste trageri costă numai 20 franci, trei bilete costă 50 franci, șapte bilete 100 franci.— Aceste titluri se optin trinzanduți pretulu in bilete de bancă, cupone etc. la Casa de Bancă a D-LUI CHARLES HOLLE LA FRANCFORT PE MAIN. POSTSCRITUMU. Buletinurile de castigatu voru fi expeduite fără cheltiulele pe de dată ce se voru face tragerile; catu despre sumele castigate, ele voru fi plătite pre-tutidenci in numeratōre.

DE VÎNDARE unu locu, aproape de biserică Lucacl, in mărime 18 Stinien fatada și 40 Stănjeni lungu. Doritori d'al cum- pera se voru adresa, d'a dreptulu, la direcțiunea tipografiei C. A. Ro- setti și la Librăria d-niloru Soceci et Belgasoglu, Hanu Șerban-Voda, No. 18, in ori-ce timp a zileloru de lucrare.

ASTA-ȚI AM DESCHIS DEPOSITU GENERAL DE OGLINDI de tote mărimele din fabrica moștenitorilor Comitelui Carol Kinsky la Bîrgestein in Boemia. Bucuresci, 20 Iuniu 1868. ADOLF KARPELES Comisionar. CALEA MOGOSOEI No. 10, VIS-A-VIS DE PREFECTURA POLIȚIEI. Comande pentru Gaștari de Cristal și orice mărime pentru galbature și pentru ferestre, pr. cum și pentru oglinzi de orice mărime după doriuța se efectueze cu promptia. — Embalagiū de oglinzi destinați pentru afară va fi solidu. No. 298. 3-7q. CALITATE PRIMA, PREȚURI MODERATE.

DRAGEURI DE LA TATU DE FERU ȘI DE MANGANESIU DE BURIN DU BUISSON. Aprobat prin Academiā de Medicină din Paris. Manjanesiulu se găsește in sânge in totu d'aur. d'impre unu cu ferulu, medici cel mai inalti plasați regardă drageurile de lațu de feru și manganesu cu multu mai active ca pe drageurile simple de lactatu de feru și manganesiu cu multu mai active ca pe drageurile simple de lactatu de feru. Acestea la tote maladiile doiuose a serăcime sânge lui și peste totu a fortifia temperamentulu slabu și limitat. Palidele calor, perderile albe, irregularitatea menstruațiunii, amenorhea sau suppresionea regulei inceteșu tote forte rapidu la intrebunțarea lor, fără deosebire și chear candu aceste diverse maladii sunt complicate cu suferințe de stomacu ca digestiun lungi anevolose și dureroșe. Depou generalu la Bucuresci, in phar- macia la Cerbulu de aur adf ADOLF PLECKER, piste drum de Passagintur Roman; la Jassy, de KONYA; la Crajova, la D. POHL; la Galatz, la TATUCHESKI.

PULBERE I'E RO-MANGANICU DE BURIN DU BUISSON. Apraba prin Academiā de Medicină din Paris. Este de ajunsu unu mică cantitate din fragesu pulberu intrun pacharu cu apă, a opt nea numai de catu unu mineratu ferug noșu, gasoșu forte plăcutu, care se bea la unu mașu simplu, sau cu vinu amestecat. Acosta este d'ua eficacitate constantu contra palida caldore, suferințele stomaculu, per- derle albe, menstruațiunile dificile, serăci- mele de sânge, și convine unu cu s'emă per- son loșu care nu potfi mistul preparatelu or- dinire de feru. Acosta are piste tote cele alte inensulu avantaju a nu provoca consti- ptiun și a conține manganesu pecorele cel mai savanți medic din Franța ellu con- sideră ca indispensabilu la tratamentul prin feruginoșe. Depou generalu la Bucuresci, in phar- macia la Cerbulu de aur adf ADOLF PLECKER, piste drum de Passagintur Roman; la Jassy, de KONYA; la Crajova, la D. POHL; la Galatz, la TATUCHESKI.

TIPOGRAFIA C. A. ROSETTI S'A MUTATU STRADA COLȚEI, No. 42, VIS-A-VIS DE BISERICA ENI. PRIMESCE TOTU FELULU DE LUCRARI, PRECUM: TABELE de diferite feluri, ETICHETE, CONTURI, CONTRACTE, POLITE, CIRCULARI SI FATURI COMERCIALE AFISE, DIARE MARI SI MICI IN DIFERITE MARIMI BILLETE BAPTISM, VISITE, CUNUNIE SI ORI CE ALTE BILETE DE INVITAȚIE ȘI MORTE

DRAGEURI DE LA TATU DE FERU ȘI DE MANGANESIU DE BURIN DU BUISSON. Aprobat prin Academiā de Medicină din Paris. Manjanesiulu se găsește in sânge in totu d'aur. d'impre unu cu ferulu, medici cel mai inalti plasați regardă drageurile de lațu de feru și manganesu cu multu mai active ca pe drageurile simple de lactatu de feru și manganesiu cu multu mai active ca pe drageurile simple de lactatu de feru. Acestea la tote maladiile doiuose a serăcime sânge lui și peste totu a fortifia temperamentulu slabu și limitat. Palidele calor, perderile albe, irregularitatea menstruațiunii, amenorhea sau suppresionea regulei inceteșu tote forte rapidu la intrebunțarea lor, fără deosebire și chear candu aceste diverse maladii sunt complicate cu suferințe de stomacu ca digestiun lungi anevolose și dureroșe. Depou generalu la Bucuresci, in phar- macia la Cerbulu de aur adf ADOLF PLECKER, piste drum de Passagintur Roman; la Jassy, de KONYA; la Crajova, la D. POHL; la Galatz, la TATUCHESKI.

APE MINERALE PROASPETE ȘI ADEVERATE NATURALE Au soșitu zilele acestea la PHARMACIA sub-semnatulu. Aducand tote apele d'UA DREPTULU DE LA ADMINISTRAȚIUNEA ISVOARELORU respective, și primindu la fie care 15 zile asortimentu prășitū potfi garenta cu DESEVERȘIRE pentru a loru BUNA ȘI VERITABILE CALITATE, recomandand totu d'ua-dată onorabilor mei clienti și prețurile cele mai moderate. ED. IUL. RISSDORFER. Pharmaciștu la Leulu de aur, Strada Carol I. (Curtea veche). No. 286. 6-2q.

MARSHALL SONS & CO. IN GAINSBOROUGH (Anglia) AU PRIMITU LA EXPOZIȚIUNEA UNIVERSALE DIN PARIS 1867 MEDALIA DE AURU pentru LOCOMOTIVE SI MASINE DE TREERATU DUPE CERCETAREA LORU PRACTICA LA BILLANCOURT. Uă asemine Locomotivă și Magin de treerat voru sosi aci celu multu pină in patru-spre-dece zile și se voru oferi spre vîndare. Bucuresci, Iuniu 1868. Hotelu Concordia No. 21, Agente, PIERRE JOS. FOREMAN. Mai multe testimonie sunt bucușu la dis- pozițiune. No. 318. 6q.

AVIS IMPORTANT PENTRU AGRICULTORI Mușanulu mari de Kauțuk recușose ca celu mai bunu și mai siguru, aparatoru a șireloru de gră și a oric felu de producți agricole, mărfuri, masine etc. contra ploiloru celoru mai mari. Aceste mușanule, de uă invenți noue, primite la expo- zițiunea universale din Paris și la cea agricolă din Pesta sunt preferabile ori căroru altora pentru superioritateu calități și pentru soliditate lor fiind lucratoe in kauțuk și cu olei. Probe sunt depuse la comptorulu D-lui Mosco Ascher, strada germană, vis-avis de direcțiunea Telegrafo-Postale, care siguru primeșce comande pentru totu România cu precisiu fice. No. 257. 15-3q.

D-LOR F. WERTHEIM ETC FABRICANȚI DE CASE DE FERU LA Viena La 5 (17) ale corentu, s'au intimplat unu incendiu in magazinulu nostru din strada Cavași Vechi, in care se afla Capse, Chibrituri, și alte mărfuri asemene periculoșe de focu arzandū cu totu. Uă Casă de feru, ce o cumperasem din fabrica D-stră s'au datu la acosta ocaziune O GRANDIOSA PROBA DE FOCU caoi de și era de CALDURA INTENSIVA INROȘITA PENTRU MAI MULTU TIMU, la deschiderea ei s'a găsitu coprișulu de hartii și bani DE TOT NEVATAMATE. Fiindcă prin soliditateu fabricatulu D-stră ni s'au scăpatu avera, ce i-o incredințasem ne simim indatorați a vă multumi, autori gându-va tot de o dată de a aduce acestu Casu la cunoștința publică. FRAȚI ESRA. Bucuresci, 6 (18) Martiu 1868. Sus menționata Casă de feru, este espusă la Agenții nostri generali D-lor APPEL et C-o Bucuresci, Strada Covaș No. 1. No. 166. 4-6. F. WERTHEIM et C-oe.

PARFUMERIA VICTORIA A LUI RIGAUD & CIE UNONA ODORATISSIMA RIGAUD & CIE N° 45 STRADA RICHELIEU, LA PARIS REGELE PARFUMELORU SEPONULU MIRANDA. Cu base de sucu de Crinu și Lăptu. Destul a compara cu săpunurile cunoscutu spre a fi de preferința incetată. Ellu comunică pietici nă supleșu particulă. face uă spună abundentă, care formă uă adaverată baie de lapte și parfumuul delicatū alu săpunulu nu lasă nicaică de dorit. DENTORINA ȘI PATA PENTRU DINȚI. Dentorina este unu elixir pentru curățitulu dințiloru dinu cele mai plăcutu. Ellu parfumeșu și răcoresce gura, înteresece gingiile și anăz dinții de străciune. Pata pentru dinți au făcutu uă revoluțiune întregă in acosta parte a toiletii și au isbutitu a suprima tote parfuru și opițele mai mult sau mai puțin acide și năsiibile. Este de ajunsu a trece uă periu- țu de dinți udatu peste acesu pată pentru a obține uă năclăgiune mōle și usuroșă, care dă dințiloru uă albeșu oblușanta. Depositu preparatiuniloru nostre, in Romania se adă numai: In Bucuresci la Pharmacia A. Plecker, vis-avis de Passagiu Romanu. In Iași la Pharmacia C. Konya, in Bacău la Pharmacia E. Rakovici. No. 284. 34-7q.

PILULE DE JODURU DE FERU ȘI MANGANESIU DE BURIN DU BUISSON. Aprobat prin Academiā de Medicină din Paris. Grafiu ajutorulu a manganesiulu, aceste pilule sunt considerate de către totu medici ca superioare a piluliloru de protoiodur de feru simple, elle sunt completu inalatabile acoperite d'ua tectură balsamo-resinoșu forte usorică, profitand de proprietățile speciale ale iodu-feru și manganesiulu. Este pentru diversele titre que elle consti- tute unu medicamentu excellēt in afețiunile limfatice, scrofuloșe și numite tuberculoșe, canceroșe și silitice. Palidele calor, serăcime de sânge, irre- gularitateu menstruațiunii, amenorhea, dis- pară rapidu la a loru intrebunțare, și DD. medicu sunt siguru a gae in trineșe uă medicațiune energică a fortifia temperamen- tele slobu și a combato ftisia. Depou generalu la Bucuresci, in phar- macia la Cerbulu de aur adf ADOLF PLECKER, piste drum de Passagintur Roman; la Jassy, de KONYA; la Crajova, la D. POHL; la Galatz, la TATUCHESKI.

3,000 GALBENI, SE DAU CU PRIMA HYPOTHECA. A se adresa, la Redacțiunea Romanulu. No. 261. 10-2q.

OLEULU ȘI POMADA MIRANDA Preparațiunil reuăcabile, care se pote numi tesare pentru păr, și care compuse din substanțe tonice și fortifiante, înfrumuseșu și a siguru conservarea părulu comunicandū-i totu d'ua-dată unu din par- fururile cele mai plăcutu.

5000 GALBENI, de datu cu prima ipotēcă. A se adresa, Calea Mogosoei, No. 61, de la ora 5 pina la la 7 pomeridiu. No. 272. 10q.